消费•综合

名翠背后的传奇故事



韩烁:

广东省四会市玉器商 会理事

香港东方神韵国际集团 有限公司首席珠宝鉴赏师 香港东方神韵国际集团 有限公司豫西分公司经理 香港珠宝学院JJD 国际翡翠学协会会员



东方神韵翡翠》

预约赏翠电话: 63311118 63636667

翡翠作为玉中之王,从古至今都有 着许多传奇故事,这些传奇故事也使翡 翠增添了一抹神秘色彩。今天我就跟 大家分享一下"绮罗玉"和"段家玉"的

在腾冲数百年的翡翠史中,绮罗玉 的历史最为悠久,位居腾冲六大名玉之 首。此玉的经营者为绮罗人伊文达,故 名"绮罗玉"。相传清嘉庆年间,绮罗乡 玉商尹文达的祖上从玉石场里驮回一块 毛料,通体漆黑,其貌不扬,许多行家看 后都认为这是块不值钱的废石,于是尹 文达的祖上便把这块石头放在大门口, 供拴马和上下马用。

春去秋来,岁月更替,经过数十年的 人磨马踏,这块石头的部分外皮被磨掉 了。一天,细心的尹文达发现这块石头 在阳光的照射下,会反射出美丽的绿 光。于是,他便将石块抱到解玉坊,解开 石头后解玉的师傅惊呆了,他从没见过 这样上等的翡翠料。伊文达用此料制作 了一盏宫灯,中秋节时,许多乡民来到乡 里的水映寺赶庙会,伊文达便将这盏宫 灯拿到水映寺,将灯中蜡烛点燃,高悬寺 中,一时耀眼的绿光,将整个寺庙映得美 轮美奂,引得观看者啧啧称奇。后来,伊 文达将做灯剩下来的碎翡翠片,加工成 上百副耳饰。由于这种耳饰能让人的容 貌更加光彩照人,因此风靡一时。当年, 云南的年轻人都以拥有一对绮罗玉耳饰 为荣,如今,"绮罗玉"已成为腾冲人心里 的一种崇拜,一种向往和一种慰藉。

继"绮罗玉"之后,腾冲又一大名玉 是出产在绮罗侨乡的"段家玉"。清末民 初时期,相传云南绮罗乡段家巷有个玉 商名叫段盛才。一天,段盛才从玉石场 买回一块重150多公斤的玉石毛料,其 外表是白元砂,许多行家看后都直摇头, 没有人肯出价,段盛才便把这块石料丢 在院子门口,供来客在那儿拴马。时间 长了,石头便被马蹄蹬掉了一层皮,显出 晶莹的小绿点。段盛才抱着试一试的态 度拿去解磨,发现这意是一块水色出众 的上等翠玉。后来,段盛才将这块翡翠 作成手镯,因其通透似玻璃又飘蓝花引 得人见人爱,"段家玉"的美名也随之传 开,从此"段家玉"便名扬中外了。

历史上,有关翡翠的故事很多,虽然 这些翡翠珍品已遗落在历史的尘埃中, 但随着历史沉淀下来的翡翠文化却深入 人心,它作为一种精神力量,将永久流传 (韩烁)





欲了解本 栏目详情,请 登录新浪微博 @韩烁说翠浏 览系列文章。

甲午(马)年生肖币近日发行

中国人民银行首次发行2公斤生肖金币



马年生肖纪念彩色

马年生肖纪念金

马年生肖纪念银

20000



10月10日,中国人民银行发行了 "2014中国甲午(马)年金银纪念币",该 套纪念币共16枚,其中金币9枚,银币7 枚,均为中华人民共和国法定货币。该 套纪念币是2013年年末发行系列最大 的币种,分为本色金银币和彩色金银币, 据悉,该套纪念币已成为目前市场上关 注的热点。

马在中华民族的文化中地位极高, 马不仅是十二生肖之一,姓氏当中也有 马,可见马与中国人的关系是很密切 的。同时,马也是中国人比较喜欢的生 肖之一,比如马到成功、龙马精神等都是 人们耳熟能详的成语。在设计风格上, 2014年马年生肖金银币延续了蛇年的 思路;在发行数量方面,2014马年生肖 的发行数量与2013年蛇年生肖金银币 的发行数量持平;2014马年生肖金银币 还将增加2公斤金币的品种,最大发行 量为100枚。

"大块头"币种 非常稀有

生肖纪念金银币历来都是金银币市 场的宠儿。此次,马年纪念币中新增加 了2公斤金币币种,按照市场规律,新品 种会很受市场关注。同时,本次还将发 行10公斤纪念金币,该纪念金币面额为 10万元,含纯金10公斤,最大发行量仅 为18枚,按照"物以稀为贵"的原则,这 款纪念金币也将成为市场关注的焦点, 但这种"大块头"的纪念金币价格高达数 百万元,一般投资者只能"望币兴叹"。 由于10公斤金币十分稀有,多是通过拍 卖等渠道销售,有钱也很难买到。

生肖纪念币 升值空间大

今年以来,金银价格持续低迷,受其 影响,市场上金银纪念币的价格也有所 波动。但往年发行的生肖金银纪念币, 升值幅度却相当惊人。十分之一盎司 (约3.1克)彩色纪念金币加1盎司(约31 克)彩色纪念银币套装,是生肖纪念币市 场上的销售主力军。从目前的市场售价 来看,虎年、兔年、龙年和蛇年发行的纪 念金银币套装,价格已上涨了50%,有 的甚至上涨了近300%。而上涨最多的 是牛年纪念币套装,现在的市场价是发 行价的14倍。 (金文)



特许零售商

中国金币

河南省钱币有限公司 中国金币 河南钱币洛阳王城公园店: 王城公园正门向西100米 0379-63256333 中国金币 河南钱币洛阳纱厂南路店: 王府井百货向南50米路西 0379-63329996



16日上午,"爱玛骑迹千里"大型骑行 活动洛阳站迎接仪式在上海市场金梦家居 门前广场举行。

据悉,本次骑行活动将挑战电动车充 电一次续行500公里的世界吉尼斯纪录, 参加本次活动的12位骑手是由西安古城 出发,行驶812.8里抵达洛阳,终点将行至 郑州,沿途将有各大媒体及吉尼斯见证官 共同见证。

据爱玛科技推广营销部总监李双华表 示,本次活动是为了让更多消费者了解和 认识爱玛电动车即将上市的新款产品-骑迹,同时也为了让更多消费者了解爱玛 科技所倡导的绿色环保出行理念,他表示 新品骑迹将于2014年年初在洛阳市场正 式发售。

(本刊记者 李雨璐 摄)



重阳节前夕,金鑫珠宝城爱心志愿者 携带水果,和摄影师一起来到洛阳市老年 护理院慰问居住在这里的96名老人,他们 为每位老人送上一份爱心水果,并请摄影 师为每位老人拍照片,这些古稀老人面对 这些陌生又亲切的人送来的浓浓爱意,都 激动得合不拢嘴。

带队的金鑫珠宝工会镇真贵主任告 诉记者,金鑫珠宝意在通过这个活动唤 起更多的人能关爱身边的老人,让每个 老人都能安享幸福晚年,体会到社会的

(本刊记者 尚从春 摄)



重阳节,洛阳家乐福超市联合开心人 大药房为老年顾客送温暖献爱心,免费为 现场老年朋友测量血压,诊治疾病。

活动当天有数百位老人享受到了这 份节日的关怀,而那些购物消费的顾客, 还额外得到了6枚鸡蛋的小惊喜。家乐 福近些年开始加大对公益事业的关注和 投入,同时家乐福也成了人们购物的首 选场所。

(本刊记者 尚从春 摄)